太原市小店区晋阳街小学

把"学生每天综合体育活动两小时"落到实处

科学导报讯 为牢固树立"健康第一"教 育理念,持续提升学校体育教育质量,促进青 少年学生健康成长与全面发展, 太原市小店 区晋阳街小学严格落实"全面保障中小学生 每天综合体育活动时间不低于2小时"要求, 从新学期开始,多措并举,推出了一系列新 规,包括每天1节体育课,上、下午大课间总时 长不低于60分钟,切实保证课后活动等,让

该校大课间活动主要安排韵律自编操 体能健身操、跑操、花样跳绳等项目,有效促 进体质强健,增强学生身心健康水平。利用课 后托管时间,该校开设了篮球、足球、花样跳 绳、田径、跆拳道等丰富多彩的体育社团,满 足不同学生的兴趣需求。同时为解决每天一 节体育课导致的体育老师短缺问题, 该校采

取了"3+1+1"教学模式。其中,体育老师授课三 节,语文老师授课一节,其他老师授课一节。 授课内容为跳绳、踢毽子、跑步及趣味游戏 等。每天到校后,校园里处处可见许多班级上 体育课的情景,欢声笑语充满了整个校园。

增强了身体素质, 学会了丰富的游戏与体育 技能,操场上越来越多的学生在阳光下奔跑、

形式,让学生在体育锻炼中享受乐趣、增强体 质、健全人格、锤炼意志,为学生健康阳光成长,

太原市迎泽区三晋小学

"我的音乐我做主" 校园歌曲征集活动落幕

科学导报讯 近日,太原市迎泽区三晋 小学"我的音乐我做主"校园歌曲征集活动落 幕,此次活动为校园文化注入了活力,搭建起 学生展现自我的音乐平台, 充分激发了学生 们的创造力与参与热情。

活动前期,学校通过校园广播、宣传栏以 及班级群等多渠道宣传,向全体学生发出热 情邀约,详细介绍活动意义与规则,鼓励大家 积极投身到歌曲征集当中, 为校园音乐库增 添个性化曲目,营造出浓厚的活动氛围。

活动中期,学生参与热情高涨,共有64 名学生积极参与,累计征集到 189 首风格多 样的歌曲。这些歌曲或是旋律轻快,洋溢着青 春的活力;或是歌词励志,传递出积极向上的 态度,充分展现了学生的音乐品味和主人翁 精神。学生们精心筛选推荐,每一首歌曲背后 都承载着他们对校园生活的热爱和独特理 解,为校园音乐注入了新鲜血液。

此次"我的音乐我做主"校园歌曲征集活 动取得了丰硕成果,成功激发了学生的参与 热情和创新精神。

太原市晋源区第四实验小学

一年级"趣说童话 悦享童年"主题活动举行

科学导报讯 为丰富校园文化生活,激 发学生课外阅读的兴趣,提高学生的口语表 达能力,提升学生的综合素养,3月11日下 午,太原市晋源区第四实验小学"阳光杯"语 言素养大赛一年级"趣说童话,悦享童年"主 题活动在德晟楼会议室举行。

故事像一段旋律,奏响人生的乐章;故事 像一场春雨,滋润干涸的心田。一路上,正是 听着妈妈和老师的故事快乐成长, 童年也因 为有了故事而变得更加多姿多彩……两位小 主持人热情洋溢的开场为比赛拉开了序幕。

比赛现场, 小选手们展示了他们对儿童 文学作品的独特见解。通过拟声模仿故事 中的人物对话和活泼生动的肢体动作,将 故事情节、角色个性演绎得惟妙惟肖。机灵 聪明的小老鼠、善良勇敢的丑小鸭、爱吃糖的 老虎……这些栩栩如生的角色仿佛把大家带 进了五彩斑斓的童话世界, 赢得评委和现场 观众的热烈掌声。

此次活动,不仅激发了学生爱阅读、爱讲 故事的兴趣,还为他们搭建了一个展示自我 的平台。以活动促阅读,以阅读促提升,晋源 区第四实验小学将以此次活动为契机,继续 培养学生养成好读书、读好书的习惯,让浓浓 书香飘满美丽校园。

(通讯员 乔哲)

太原市迎泽区特殊教育中心学校 开展运动康复主题活动

科学导报讯 3月6日, 民盟太原市直 一支部邀请晋源总支盟员王玲燕所在的医加 恩运动康复健身管理中心,共同为太原市迎 泽区特殊教育中心学校教师举办"关爱健康 从现在开始"——运动康复主题活动,为教师 们送上健康关怀。活动以"健康科普+专业服 务 + 公益倡导"为主线,通过多元化形式为女 性群体提供健康支持。

主委王丽萍展现了对教职人员的深切关 怀,总经理王玲燕则详细阐述了课程的具体内 容与架构,而医加恩运动康复治疗领域的专家 赵佳鹏治疗师担任了本次课程的主讲嘉宾。

讲座剖析了职场压力、生活习惯对健康 的影响,结合运动康复理念提出"预防优先" 的健康管理策略。针对女性高发的体态以及 肩颈腰腿疼痛问题(如圆肩、骨盆前倾、颈椎 病、腰椎间盘突出等),通过案例演示讲解科 学矫正方法,现场互动热烈。

理论课程结束之后,治疗师还为老师们 做了一对一的检测, 基于每位参与者的身体 状况和运动目标,提供了量身定制的康复训 练计划。 (闫珊) 学生每天综合体育活动时间不低于2小时。

随着"每天综合体育 2 小时"活动持续开 展,晋阳街小学的学生们更加善用课间活动 时间,同时在每天的体育课、阳光体育锻炼中

运动、呼吸新鲜空气。

晋阳街小学将不断优化体育活动内容和 全面培育学生积极心理品质奠定坚实的基础。

(通讯员 王巧萍)

太原市迎泽区青年路小学

讲好中国故事 传承中华文化



科学导报讯 春风和煦,万物复苏, 在这充满生机与希望的季节里, 太原市 迎泽区青年路小学迎来推广普通话宣传 周主题活动。近日,青年路小学成功启 动了"学好普通话,讲好中国故事"的主 题活动,旨在进一步推广普通话,加深 学生对中华优秀传统文化的认同感和自

活动伊始, 主持人热情洋溢地为全体 师生介绍了普通话的来源, 明确了普通话 作为国家通用语言的重要性,并倡导学生 们努力学习普通话,用标准的语言讲好中

科学导报讯 "欲知大道,必先为史。"历

国故事,传承中华文化。

随后,二年六班学生带来演讲《同音共 语 筑梦中华》,声情并茂的朗诵,为师生 们带来了一场关于普通话与中华文化的精 彩对话,不仅深入浅出地讲解了普通话在 传承文化中的作用,而且展现了中华语言 的独特魅力。

为了让学生们更好地感受普通话的 特点与魅力, 二年六班的学生还带来了 精彩的歌舞表演《中国话》,生动形象的 肢体语言激发了学生们学习普通话的热 情,在提高自身的普通话水平要求的同

时,也加深了对中国传统文化的理解和

普通话是中华民族的共同语言, 讲好 普通话,才能更好地讲好中国故事,传承中 华文化。此次主题活动的成功开展,不仅提 升了学生们的语言表达能力, 更增强了他 们的文化自信。青年路小学将继续致力于 普通话的推广工作, 让每一个孩子都能讲 一口流利标准的普通话, 讲述属于我们的 中华精彩篇章,为传承和弘扬中华优秀传 统文化贡献力量。

(通讯员 李婧)

史是最好的教科书,而红色经典则是这部教 科书中最为璀璨的篇章,它们承载着革命先 辈们的热血与理想,凝聚着中华民族的精神 脊梁。在太原市第二外国语学校(市十八中) 这片青春与梦想交织的天地里,为深入践行 "追寻红色记忆,培养时代新人"的使命,3月 7日下午,一场意义非凡的读书演讲活动如 春日繁花,绚烂绽放。学生们于书香中探寻往

这是一场青春与历史的激情对话,这是 一次时代与使命的思想碰撞。学生们如出征 的战士,怀揣着对红色文化的炽热情感,自信

昔峥嵘,在演讲里抒发壮志豪情,为校园谱写

出一曲激昂的红色乐章。

太原市第二外国语学校(市十八中)

品味赤色书香

从容地迈向舞台中央。

他们讲述红军战士翻雪山、过草地的无 畏,追忆革命先烈为民族解放事业抛头颅、洒 热血的英勇。红色精神,是对革命理想的执着 追求,是面对困难时的勇往直前,是团结协作 的众志成城。

每一位学生都以独特的视角、真挚的情 感,诠释着对红色记忆的深刻理解,抒发着作 为时代新人的豪情壮志。他们的演讲,或温婉 细腻,如涓涓细流滋润心田;或慷慨激昂,似

激发青春浩志

滚滚洪流震撼灵魂, 无一不深深烙印在听众 们的心中。在这场读书演讲活动中,大家仿佛 看到中华民族伟大的红色精神如同璀璨星 辰,照亮了未来前行的道路。他们相信在红色 精神的沐浴下,学生们将以更加坚定的信念、 更加饱满的热情,刻苦学习,砥砺奋进,成长 为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代 青年,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添 砖加瓦,续写辉煌。

(黄晶)

科学导报讯 近日,太原市小店区九一实 验学校唐槐校区为女教师们精心筹备了"杏坛 妆韵 雅绽芳华"特别活动,让教师们在工作 之余,度过一个快乐、温馨的"三八"妇女节。

在这个特别的日子里, 该校特别邀请到 化妆师苏婧老师, 她将引领大家走进美学世 界,探索如何精简而高效打造教师形象,让每 一位老师能以最佳状态迎接每一天。

通过此次美学妆容课程,老师们不仅掌 握了淡雅职业妆技巧, 更重要的是要意识到 教育不仅仅是传授知识的过程, 更是言传身 教、以身作则的典范。一个注重自我形象、充 满活力的老师,能够给学生带来,更多的正能 量和动力。

正如一位老师,在课后分享中所说,"以 前总觉得化妆是浪费时间,今天才发现原来 让自己变得美丽是如此愉悦,以最好的状态 去面对我的学生,让他们看到一个热爱生活 追求美好的我。"

在这个特别的日子里,妆点本色,向美而 行。共同祝愿每一位老师都能拥有,属于自己 的美丽与光彩,在教育的道路上不断前行,用 太原市小店区九一实验学校唐槐校区

芳华绽新姿 红妆映笑靥



爱与责任书写着教育的壮丽诗篇。

教育的高质量发展, 离不开每一位教师 的智慧与担当。校园里的"她力量"魅力无限,

充满希望。此次活动以匠心串联教育初心,用 芳华礼赞女性风采。

(通讯员 束文雅)

植树节

太原市万柏林区河涝湾小学

组织学生们在实践中为 保护环境贡献自己的力量

科学导报讯 为了让学生们树立环保意识,亲 身体验劳动的乐趣,太原市万柏林区河涝湾小学积 极组织了一场植树节活动, 让学生们在实践中为保 护环境贡献自己的力量。

3月10日,阳光洒满操场,升旗仪式庄严肃穆。 学生代表向大家发出倡议,希望大家在这孕育希望 的季节,一起投身植树节爱绿、护绿系列活动,为美 化、净化环境贡献自己的力量。

下午的班队会上,各班主任带着学生们,探寻植 树节的起源,讲述先辈们植树造林、守护山河的动人 故事,学生们听得津津有味,眼中满是对绿色历史的 敬仰。同时,班主任们也为大家讲解了植树造林的作 用,呼吁大家行动起来,植一棵树,守一片林,共同打 造一个绿色的家园。

在"植树节"的实践活动中,河涝湾小学与劳动 教育相结合,领着孩子们亲手种下自己的"希望"。 孩子们戴上红领巾,穿上整齐的校服,挖坑、培土、 浇水……他们种下的不仅是树苗, 更是对未来的美 好期许,是孩子们与树木共同成长的约定。活动中, 孩子们不仅践行了环保责任, 更在劳动中体会到了 守护绿色的意义。

这个植树节,孩子们用行动诠释了"绿水青山就 是金山银山"的理念。在未来,该校师生将继续携手, 不负春光,不负暖阳,让环保的种子在童心中生根发 芽,共筑绿色家园。

(黄晶 贾婷茹)

太原市迎泽区起凤街小学

倡导绿色生活方式 提升师生环保意识

科学导报讯 3月10日,太原市迎泽区起凤街 小学全体师生齐聚操场,举办了一场以"'植'此青绿 共筑'双碳'新未来"为主题的升旗仪式。此次活动旨 在响应国家环保号召,提升师生环保意识,倡导绿色 生活方式。

在激昂的国歌声中,五星红旗冉冉升起,全体师 生庄严肃穆,向国旗行注目礼。爱国之情与环保责任 感在心中油然而生。

升旗仪式后,五年一班的学生用一段精彩的朗 诵表演将活动推向高潮。舞台上,学生们精神饱满, 用深情的朗诵传递着对地球家园的关切,号召大家 践行节能减排:践行绿色出行,以实际行动为环保 助力。

接着,该校教师赵丽芳在国旗下讲话,强调节能 减排对学校和社会可持续发展的重要性。结合校园 生活实际,指出教室长明灯、水龙头常流水等浪费现 象,并分享一系列简单易行的节能减排方法,呼吁学 生们从自身做起,养成良好习惯。

此次升旗仪式, 让节能减排理念在师生心中 生根发芽。他们相信在全体师生努力下,起凤街 小学将在绿色发展道路上不断迈进,为建设美丽 家园贡献力量。

(通讯员 张文秀)

太原市小店区恒大小学

组织开展"春风吹过 正'植'有我"植树节活动

科学导报讯 3月10日-12日,太原市小店区 恒大小学组织了"春风吹过,正'植'有我"植树节活 动。此次活动旨在培养学生的环保意识,传递绿色发 展理念,让学生们亲身体验植树造林的意义,感悟人 与自然和谐共生的精神。

3月10日上午,该校举办了庄严的升旗仪式,此 次升旗仪式由太阳花中队的杨昊鑫主持。在嘹亮的 国歌声中,五星红旗缓缓升起,全体师生怀着崇敬之 情向国旗行礼。仪式后,学生宋鑫进行了主题朗诵, 阐述了植树对生态环境的重要性, 呼吁大家积极参 与到植树活动中来,为地球增添一抹绿色。

太阳花中队全体队员还表演了充满活力的"筑 梦小树苗"手势舞,用欢快的动作表达了对绿色希望

各班还开展了植树节主题班会。在班会上,老师 们借助生动的图片和视频,为学生们详细讲解了树 木生长的过程、不同树种的特点,以及植树的正确方 法和注意事项,丰富学生们的植物学知识。学生们畅 谈了绿色梦想,描绘出心中绿意盎然的家园,开展了 "我为校园添绿色"的讨论,提出了美化校园的创意 和想法,增强了大家对校园环境的爱护意识。

此次主题活动, 让恒大小学的学生们深刻理解 了植树造林的意义,激发了他们参与环保行动的热 情。相信在未来的日子里,学生们会将这份绿色的信 念融入生活,为守护美好家园贡献自己的力量。

(通讯员 刘丽娜)

本版组稿:黄晶 张丽 闫珊 张丹丹 贾婷茹